

— (Iz Bistrice Ilirske) se nam piše, da je posestnik J. G. iz J. unidan na Reki cent zelja na drobno prodal po 8 gold., na debelo po 6 gold.

— Potovajočega „Sokola“ v nedeljo, čeravno ga ni bilo obilo, so povsod, kamor je prišel, sprejemali z veliko častjo.

— (Vabilo k slovesnosti v praznovanje 900letnice ustanovljenja Pražke nadškofije), katero napravi katoliško društvo za Kranjsko v nedeljo 28. dne t. m. ob 6. uri zvečer v svoji dvorani. — Slovesnost se začneja s primernim nagovorom do zbranih, potem je tombola, katere čisti znesek je namenjen Dolencem po toči poškodovanim. Odbor vabi uljudno v obilno vdeleževanje te slovesnosti, katera utegne biti pomenljiva v dvojnem obziru udom katoliške družbe, pa tudi katoliško-političnega društva. Vabilo velja tudi za vstopnico. Starišem je na voljo dano pripeljati svoje otroke. Vnanji družabniki naj oddajo svoje navadne vstopnice.

Od odbora katoliške družbe za Kranjsko.

— (No, no! Vošnjakov „Tednik“) je res ves pod krilom birokracije! Če ga celó Kočevski c. kr. okrajni glavar Fladung iskreno priporoča v svojem okraji — kar smo iz popolnoma zanesljivega vira izvedeli — mora pač velika sila biti temu listu, da se ga usmilijo celó nemški gospodje v kancelijah, ali pa je taka dobrodejna voda na njihov mlin, da ga sami drage volje jemljejo pod svoje krilo. Eno kakor drugo nam potrjuje to, kar nam že davno ni nobena skrivnost.

— (Pobirki iz časnikov.) „Tagblatt“ je že une dni oklical svoje kandidate za državno poslanstvo tako-le: dr. Schaffer je postavljen za Ljubljano, — za gorenjska in notranjska mesta in trga: dr. Suppan v Ljubljani, — za dolenska mesta in trge Martin Hotschevar v Krškem, — za kmečke občine okolice Ljubljanske, okraj Litijski, Ribniški itd.: Janez Brolich, advokat v Ljubljani, — za kmečke občine okraja Kranjskega in vseh družih gorenjskih okrajev: Anton Schellesnik, župan v Tržiču, — za kmečke občine okraja Novomeškega, Krškega in doljnega Dolenskega: Jožef Zagorc iz St. Jerneja, — za kmečke občine okraja Trebanskega, Rateškega, Kočevskega itd.: Karol Deschmann, župan v Ljubljani. — „Narod“ glosira te „Tagblattove“ kandidate in nekako zavzet gleda v vrsti nemški svojega ljubčeka in klienta Jožefa Zagorca, za katerega se je nedavno tako navdušeno pogajal, da mu je celó „Poslano“ zoper „Novice“ spisaril. Kakor pa zdaj „Narod“ osupnjen gleda gospoda Zagorca v Nemca predelanega, tako bode osupnjen gledal po končani volitvi dr. Zarnika med dvema stoloma na tleh, kakor ga je namalal „Pavliha“, ki, če bi še živel, imel bi po pismu Trebanskem morebiti kmalu priliko, tudi dr. Zarnika malati v vrsti Zagorčevi; prav blizo sta si že. — „Slov. Narod“ je unidan pod naslovom: „narodna tiskarna in klerikalni krki“ se sopet pokazal v popolni svoji gnjilobi. Ljudje — patroni „Narodovi“ — ki še celó nič niso stvarili družega kakor „Narod“ in za njega tiskarnico, in za katerimi, kjer so, še trava več ne raste, se drznejo z blatom ometavati može poštenjake, ki imajo po delnicah pravico za to, da gledajo „Narodovskemu“ gospodarstvu na prste, dokler se delničarjem ne položi jasni račun na mizo! In ljudje taki, ki priliznjeno beračijo za tajništvo zbornice kupčijske, za tajništvo Matice, za upravništvo v raznih zavodih, za deželno odborstvo, za službo zdravniško itd., ljudje, ki se dadó plačati vsak korak „za narod“ in katerih nikjer tam ne vidite, kjer je treba

podpirati narodne zavode, ki niso s „cvenkom“ v dotiki, — taki ljudje, kateri, drugi Atila, razrušijo in vničijo vse, kjer so bili, kjer so in kamor pridejo, drznejo se očitati drugim razdiranje, ako zahtevajo od njih: „dajte nam račun od svojega gospodarstva!“ — in povejte: kje je denar za Tomšičev spominek?

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Danes pričakujejo kralja Laškega na Dunaj, da ogleda razstavo. Sliši se, kar pa ne moremo po vse verjeti, da tudi njega bodo sprejeli z veliko častjo; kajti Viktor Emanuel si je odebelil svoje kraljestvo na stroške naše Avstrije in dežel papeževih. Nad ta spomin pa pride zdaj še brošura Laškega generala Lamarmora, ki je odkritosrčno razodel, kako potuhnjeno sta Prus in Lah pred vojsko 1866. leta Avstriji za hrbtom zveze delala ter se tako kazala najhuja protivnika Avstriji.

— Česki časniki in tudi Dunajski „Vaterland“ so 12. dne t. m. natisnili slovesno pismo (reskript), ki ga je pod ministerstvom Hohenwartom presvitli cesar poslal Českemu deželnemu zboru 12. septembra 1871. leta, in ki je toliko veselja izbudil ne le na Českem, ampak po vseh družih deželah med narodi, ki niso centralistične vere. Zdaj pa berite, kako, na priliko, glavni nemčurski časnik „Deutsche Zeitung“ strážansko divjá zoper Hohenwarta, „da je v tem pismu očitno kazal, da „hoče nemce v galejo sužnosti vpreči, da hoče cesarstvo razdrobiti na 18 dežel“ itd. — V tej togoti spet se vidi, da nemčurji vsi in centralisti vsi bi v žlici vode radi potopili Hohenwarta, ko bi mogli „Koliko smo mi Nemci takrat trpeli, to se ne dá popisati; le sijajne zmage Pruskih naših bratov so nas tolažile“ itd., — tako zdičujejo Nemčurji in svojega boga hvalijo, da jih je rešil Hohenwarta. Al le čakajte! Hohenwart sopet pride bojevati se za pravico vseh narodov in vseh dežel Avstrijskih.

— Priprave za volilni boj nosijo dandanes zvonec po vseh časnikih, in res je skrajni čas, da vsak rodoljub dela, kar more na to, da se volitve srečno izvršijo za veliko vprašanje, za katero zdaj gré: ali se namreč spolnijo blage besede cesarjeve: da hoče vse narode zadovoljne imeti.

— Kolere je še zmirom dosti na Dunaji, pa še huja je okoli Dunaja. Najhuje pa razsaja na Ogerskem, kjer je do začetka tega meseca že nad 104.000 ljudi pomrlo. Tudi v Galiciji je silna. Bliža se pa tudi od Hrvaške strani naši Kranjski deželi v okraji Črnomaljskem.

Listnica vredništva. G. Franju Finksu iz T: Kedar boste pokazali, kje v „Novicah“ stoji Franjo Finks, takrat Vam bomo imenovali dopisnika.

Popravek tiskarnih pogreškov. V poslednjem listu na str. 301., vrsti 12. in 13. od zgoraj namesti „kdo je kriv neugodne volitvami, ako se primeri volitve zadnjih let z volitve, ki pridejo zdaj“, beri: „kdo je kriv neugodne volitve, ako se primerijo volitve zadnjih let z volitvami, ki pridejo zdaj“, na strani 302. v vrsti 24. od spodej namesti: „Da bi patroni ljudi „Naroda“ sami ne vedeli, da se pravi slepiti“, beri: „Da bi patroni „Naroda“ sami ne vedeli, da se pravi slepiti ljudi“.

## Žitna cena

v Ljubljani 6. septembra 1873.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 7 fl. 20. — banaške 7 fl. 45. — turšice 4 fl. — soršice 4 fl. 20. — rži 4 fl. 60. — ječmena 2 fl. 90. — prosa 3 fl. — ajde 3 fl. 60. — ovsa 2 fl. — Krompir 2 fl. 40.